

面孔
FACE

郎平:带领中国女排再回巅峰

在过去30多年里，郎平一直都被视为中国体育的符号人物以及女排精神最完美的诠释者。

9月6日，2015女排世界杯最后一轮比赛中，中国女排以3:1战胜东道主日本队，时隔12年再夺世界杯冠军，并赢得2016年里约奥运会参赛资格。这是中国女排历史上第8个世界冠军，也是郎平作为主教练带队夺得的首个世界冠军。只用了两年多时间，“铁榔头”就让中国女排从伦敦奥运会后的低谷回到了巅峰。

在过去30多年里，郎平一直都被视为中国体育的符号人物以及女排精神最完美的诠释者。作为球员，她曾以精湛的球技享誉世界，无数

次挽救中国队于危难之中，与美国的海曼、古巴的路易斯并称为“世界三大扣球手”；作为教练，她曾培养出众多世界级名将，后来又曾屡屡“妙手回春”，迅速带中国女排走出低谷。

回顾郎平的排球生涯，其实也有很多起伏：1985年退役后，她放弃了担任北京市市委副主任的机会，选择赴美留学，后在美国打球和执教；1995年，郎平执教中国女排，带领中国队获得“五连冠”；1999年开始，郎平先后执教意大利和美国队，同样取得不俗的成绩；2013年，郎平临危受命重掌中国女排帅印。

世界杯冠军绝不是郎平一个人的功劳，但如果

没有“铁榔头”，以90后甚至95后为

主体的中国女排，或许仍要在迷茫中挣扎求索。郎平的最大价值，在于她将一支凝聚着几代中国人深厚感情的队伍，引向了一条正确的道路。这不仅给中国排球的发展带来了生机，对于其他体育运动的改革，也有启发和借鉴意义。

当然，郎平并非眼里只有工作的“比赛机器”，她也有自己的生活。今年的比赛基本结束，郎平与广州恒大俱乐部的合同也已到期，除了为明年的里约奥运会做准备，郎平还有一件大事要操心——据知情人称，在与原八一队男排队员白帆离婚20年后，郎平将与中国社科院历史系教授王育成在明年1月举办婚礼。

□苏剑一

上周
LAST
WEEK

9月7日 星期一 精神鉴定

南京“6·20”宝马肇事后案最新进展，司法鉴定意见书显示司机作案时患急性短暂性精神障碍。

评论人张剑：怎样消除人们对精神病鉴定的灰暗想象，亟待有关部门通过自我职能的实现来消除。否则，民众喧嚣的言论便会强加在鉴定结果之上，并以此为基础让量刑在程序上受到质疑。



9月8日 星期二 股市保险丝

A股拟推指数“熔断机制”，分5%和7%两档阈值，涨跌触发5%停市30分钟，触发7%停至收市。

每日经济新闻：“熔断机制”是股市救急也是制度救济。

9月9日 星期三 按星座分宿舍

南理工一所学院在宿舍分配时确保舍友之间有一些相同之处，有一间宿舍4名舍友都是同一个星座。

评论人周稀银：很高兴我们的高校不再居高临下，开始实施更为人性化和个性化的培养与教育，这恰恰是我们大学长期以来较为短缺的。



9月10日 星期四 送礼尴尬

又到教师节，家长在送不送礼物、送什么礼物、送多少之间反复思量，给很多有职业操守的老师造成了巨大压力。

南方都市报：只有监管到位，信任充分，老师与家长的教师节尴尬方可得到化解，教师节才会是一个真正放松的、庆祝的、温情的节日。



9月11日 星期五 郭美美案

因开设赌场罪，郭美美一审被判刑5年。

光明网：变态的成功观比郭美美本人更需要舆论评判。

9月12日 星期六 幸福感

某大学发布的“广州居民幸福感”调查结果显示：丧偶>离异>未婚>已婚。

@诺坎普的蚂蚁XM：丧偶继承全部财产，离异可分一半财产，未婚独享个人财产，已婚共享自己财产，幸福感是这样解释的吗？

@麦可北鼻：这种舆论导向真的也是够了。

评论人高小小：什么时候家庭成了幸福的负累？

有数
DATA**200万**

国内一家旅游机构发布报告显示，中国赴美国游客已经突破每年200万人次。澎湃新闻获悉，美国向中国公民发放十年有效签证以来，赴美旅游的人数倍增，深度游、自由行、高端游成为趋势，中国游客越来越舍得花钱。2015年赴美旅游人数最多的十大国内城市是：上海、北京、广州、深圳、成都、武汉、杭州、南京、重庆、沈阳。上海、北京、广州是三大赴美游出发城市，二三线城市的游客量增长非常快。

热词
WORD

英国在位最久君主

“63年来世界瞬息万变，女王陛下则依旧稳如泰山，她无私地为人民服务和奉献，不只赢得英国的尊敬，也获得全球的赞赏。”

英国当地时间9月9日下午5点30分，89岁高龄的英国女王伊丽莎白二世正式成为英国历史上在位时间最长的君主。在此之前，维多利亚女王凭借长达63年7个月2天16个小时23分钟的在位时间保持着此项纪录。王室历史学家卡若琳·哈里斯表示：“因为在王位上呆了如此之久，所以她的言行举止已经成为一个立宪君主该如何行事的标准。”

津东奶茶

人活得了，什么事都见得到。最近被一条电影备案信息刷屏了。这部名为《津东奶茶》的电影，备案单位是广东巨星影业公司，讲述了一个关于奋斗的爱情励志喜剧故事，快递员刘津东和好友鸟人在一番努力打拼下，都不同程度改写了自己的人生。花心阔少爷王大葱在追求么么哒奶茶店雇员张含西的过程中却败给了刘津东，说明奋斗可以改写人生。刘津东、张含西、王大葱，嗯，我们大概明白了什么。

眼界
VISION

感恩礼

**1万名**

美国计划在新财年（自10月1日起）接收至少1万名叙利亚难民。这是叙利亚难民潮席卷欧洲以来美国做出的最大表态，此前美国因在接收难民问题上表现拙劣无力受到多方批评。自叙利亚2011年爆发危机以来，美国迄今仅接收了大约1500名叙利亚难民。

本周
THIS
WEEK

9月14日

- 在天津港8·12爆炸事故中受损最严重的两个小区海港城与启航嘉园住宅修缮工程启动

9月15日

- 首届全国机器人运动大赛在江苏常州举行

9月16日

- 国际保护臭氧层日
- 亚奥理事会土库曼斯坦阿什哈巴德举行第34届代表大会，投票选出2022年第19届亚运会举办城市。杭州市提出申办2022年第19届亚运会

9月17日

- 北京秋季房地产展示交易会9月17日至20日举行

9月18日

- 南京防空警报试鸣调整为每年9月18日。从1996年开始，每年12月13日，南京市全市都会试鸣防空警报。2015年起，南京防空警报的试鸣日期将调整为每年的9月18日，不过，12月13日当天仍会鸣放一分钟警报

9月19日

- 2015年国家司法考试举行

9月20日

- 希腊举行大选
- 利比亚各派有望于当日在签署和平协议
- 阳澄湖大闸蟹上市

24名

中国建筑工程总公司调查发现，有24名领导干部存在配偶移居国（境）外的情况。其中1人（三级单位正职，正处级）其配偶自愿放弃外国国籍，目前正在办理相关注销手续。其余23人均为所在单位副职，已对其进行岗位调整，调整后，不分管组织人事、财务资金以及物资采购等业务，均从事项目施工、工程技术等工作。

媒体
MEDIA2015.9.7
明镜

致命的边境

过去两年，欧洲经历了“二战”之后最大的难民潮。这些难民的到来也历经了很多阻挠。无数的栅栏、关卡、军舰和士兵是难民们不得不面对的难题。每个星期都会有许多经由黑社会渠道到来的难民死在途中。目前德国是难民最向往的目的地，预计今年到来的难民将超过15万。8月底，一辆前往奥地利的货车内71名偷渡者死亡。难民正在成为欧洲急需面对的问题之一，一边是人道主义，一边是现实利益，默克尔已经努力了，但她目前并没有什么能根本解决问题的办法。